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Asunto: Equipos de protección individual para fisioterapeutas en <<pais>>

Querido ministro

A la luz de nuestro objetivo colectivo de detener la propagación de COVID-19 en <<pais>>, me pongo en contacto con usted urgentemente con respecto a la cuestión de los equipos de protección individual para fisioterapeutas.
<<Breve descripción de la organization de fisioterapia>>
Es un papel clave de <<la organization de fisioterapia >> asegurar que existan procesos para implementar y monitorizar los estándares de práctica clínica y asegurar que aquellos que deseen ejercer la fisioterapia en <<pais>> lo hagan de manera segura y efectiva.
Los fisioterapeutas desempeñan un papel fundamental no solo en el tratamiento de pacientes con COVID-19, sino también en la rehabilitación rápida para garantizar que los pacientes puedan ser dados de alta del hospital y regresar a sus hogares, aliviando así la presión sobre el sistema de salud.
Sin embargo, están siendo expuestos a un riesgo inaceptable porque no se les proporcionan los equipos de protección individual adecuados, como guantes, batas y mascarillas, que necesitan para hacer su trabajo de manera segura.
Los fisioterapeutas estamos listos, dispuestos y somos capaces de hacer lo que mejor sabemos, que es ayudar a las personas a regresar a su nivel anterior de funcionalidad. Sin embargo, solo podemos hacer esto si se nos proporciona un lugar de trabajo seguro.
Por lo tanto, instamos a su gobierno a proporcionar los equipos de protección individual correctos para todos los fisioterapeutas que trabajan y brindan atención y tratamiento a personas en hospitales y en otros entornos, como la práctica privada o la atención primaria a nivel comunitario.
Saludos cordiales
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