
Carta de motivación de postulación a la Secretaria o Tesorería

Guatemala, 04 de Noviembre de 2021.
 
El principal motivo que me impulsa a postularme a la secretaria o Tesorería es seguir siendo parte del trabajo en la RIADIS y como AGPD nos hemos sentido incluido en los proyectos, especialmente la implementación de Proyectos con la OPS/OMS en alianza con RIADIS y AGPD Guatemala.
Por otro lado la Asociación Guatemalteca de Personas con Discapacidad AGPD Manuel Tot ONG. Sus miembros Asociados son el 95% de la población son indígenas donde consideramos que la RIADIS ha sido incluyente en los últimos años sobre el rol de los pueblos indígenas y por ser el sector más vulnerable en Guatemala y a nivel regional. Con el afán de darle seguimiento al sector de Pueblos Indígenas con discapacidad en Guatemala donde sufre doble exclusión por su condición de ser indígena y llevar una discapacidad no son tomadas en cuenta en el acceso todos los servicios básicos.
Darle seguimiento al trabajo a nivel regional que deja esta Junta Directiva actual y fortalecer las relaciones con las organizaciones aliadas y donantes nacionales y externos que ya cuenta la RIADIS por medio de los proyectos que se tiene implementados hasta hoy fecha. 
Cuento con experiencias, 15 años trabajando en similares puestos en mi organización, por lo que me considero capaz de desempeñar el cargo con solvencia y dar mi aporte para que el trabajo de la Red tenga los mejores resultados. 

Atentamente:

Luis Beltrán Diego Raymundo Pérez
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